
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ – Α.Κ.Ε. 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 08-09-2021 με αριθμό 8836/ 694 Ερώτηση και Αίτηση 

Κατάθεσης Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία 
λειτουργούν στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, προκειμένου να εξασφαλίζεται η εύρυθμη 
και ομαλή διαβίωση των υφιστάμενων θρησκευτικών ομάδων και κοινοτήτων, ενώ η 
προστασία των χώρων θρησκευτικής λατρείας και εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς της 
χώρας μας αποτελεί στρατηγική και πολιτική προτεραιότητά τους. 

Υπογραμμίζεται δε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής 
αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης 
και ευταξίας, την παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις αρχές, την 
τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και 
συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των 
πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές (άρθρο 11 του ν. 4249/2014), ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
π.δ/τος 141/1991. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Σε ό,τι αφορά στις διαλαμβανόμενες στην εν θέματι Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 
Εγγράφων εκδηλώσεις/ συναθροίσεις, που έλαβαν χώρα στις 10, 14, 18 και 19-08 τ.ε., 
σημειώνεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής και της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Βορείου Αιγαίου 
εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων τάξης, 
ασφάλειας και τροχαίας με σκοπό την ομαλή διεξαγωγή αυτών, την τήρηση της  ευταξίας  και  
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την προστασία της δημόσιας υγείας, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι είχε περιέλθει σε αυτές 
προγενέστερη γνωστοποίηση για την πραγματοποίησή τους.  

 Καθίσταται δε γνωστό, αφενός μεν ότι για την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε (την 
14-08 τ.ε.) με πρωτοβουλία της «Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδος - Η ΕΝΟΤΗΤΑ», στην 
πλατεία Κοτζιά, είχε δοθεί σχετική άδεια από τον Δήμο Αθηναίων, αφετέρου δε ότι η 
εκδήλωση υποδοχής της ξύλινης μαριονέτας «ΑΜΑΛ» στη Χίο, την 10-08 τ.ε., εντασσόταν 
στο πλαίσιο του διεθνούς project the walk, που αφορούσε στο συμβολικό ταξίδι της κούκλας 
από τη Συρία έως την Αγγλία και είχε ενταχθεί στο πρόγραμμα του Μουσικού Φεστιβάλ Χίου, 
στο οποίο συμμετείχαν ο Δήμος Χίου, πολιτιστικοί Φορείς του νησιού και λοιποί, με τη 
σύμπραξη της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε.. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η εκδήλωση που έλαβε χώρα την 19-08 τ.ε. στην 
περιοχή του Πειραιά αφορούσε στην μουσουλμανική θρησκευτική εορτή «ΑΣΟΥΡΑ», η οποία 
πραγματοποιήθηκε εντός δύο (2) άτυπων χώρων προσευχής στα Καμίνια και τον Πειραιά, 
μετά την άρνηση του Δήμου Πειραιά να επιτρέψει την πραγματοποίηση αυτής στην πλατεία 
Παπασπύρου. Ωστόσο, επειδή έλαβαν χώρα παραβάσεις, από την κατά τόπον αρμόδια 
αστυνομική Υπηρεσία (Α.Τ. Δημοτικού Θεάτρου) σχηματίστηκε, κατόπιν εντολής του 
Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά, δικογραφία σε βάρος του 
υπευθύνου της προαναφερθείσας εκδήλωσης, για παράβαση των άρθρων 48 του Κ.Ο.Κ.      
[ν. 2696/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57)] και 285 του Π.Κ. [ν. 4619/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 95)], ως 
ισχύουν, η οποία ολοκληρωθείσα υποβλήθηκε, την 23-08 τ.ε. στην ως άνω Εισαγγελική 
Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. 
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